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Geachte voorzitter,

Hierbij bied ik u de antwoorden aan op de schriftelijke vragen gesteld door het lid

Krol over de 70ste Algemene Vergadering van de Verenigde Naties (AVVN). Deze

vragen werden ingezonden op 15 september 2015 met kenmerk 2015Z16473.

De Minister van Buitenlandse Zaken,

Bert Koenders
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Antwoorden van de Minister van Buitenlandse Zaken op vragen van het

lid Krol (50PLUS) over de 70ste Algemene Vergadering van de Verenigde

Naties (AVVN).

Vraag 1

Ten behoeve van de voorbereiding van de AVVN nodigt uw ministerie

“vertegenwoordigers van het maatschappelijk veld” te weten jongeren-, vrouwen-

, werkgevers- en werknemersorganisaties uit 1) waarom nodigt het ministerie

geen ouderenorganisaties uit?

Vraag 2

Bent u bereid ouderenorganisaties alsnog uit te nodigen? Kunt u uw antwoord

toelichten?

Antwoord

Het is goed gebruik dat de minister van Buitenlandse Zaken elk jaar leden van het

Parlement en vertegenwoordigers van het maatschappelijke veld uitnodigt om als

onderdeel van een politiek-maatschappelijke delegatie een bezoek te brengen aan

de Verenigde Naties in New York. Tijdens het bezoek wordt de delegatie onder

andere in de gelegenheid gesteld om bijeenkomsten bij te wonen van de AVVN,

die elk jaar vergadert van september tot ongeveer het einde van het kalenderjaar.

Dit jaar vond de opening van de zogenaamde ministeriële week plaats op 28

september. Het bezoek van de politiek-maatschappelijke delegatie zal

plaatsvinden van 19 t/m 23 oktober.

Het Parlement en de deelnemende organisaties, met uitzondering van de

jongerenorganisatie, trekken zelf geen leeftijdsgrenzen als het gaat om het

afvaardigen van een delegatielid en vertegenwoordigen zodoende de gehele

Nederlandse samenleving. Zo neemt dhr. Krol dit jaar deel aan de politiek-

maatschappelijke delegatie namens zijn partij 50PLUS, die opkomt voor de

belangen van ouderen. De verschillende deelnemende organisaties kunnen zelf

kiezen wie ze afvaardigen.

Vraag 3

Welke mogelijkheden ziet u om de demografische ontwikkelingen in verschillende

landen en de gevolgen (en mogelijke oplossingen) daarvan aan te kaarten tijdens

de AVVN?

Vraag 4

Welke mogelijkheden ziet u om de wereldwijde demografische ontwikkelingen en

de verschillen tussen continenten aan te kaarten tijdens de AVVN?

Antwoord

Demografische ontwikkelingen hebben grote impact op welvaart en welzijn van

samenlevingen. Omdat het aantal kinderen dat wordt geboren grote invloed heeft

op deze ontwikkelingen zet Nederland vooral in op de bevordering van seksuele

en reproductieve gezondheid en rechten (SRGR), inclusief gendergelijkheid, family

planning en anti-conceptie. SRGR en gendergelijkheid zijn Nederlandse

speerpunten. In de 70ste zitting van de AVVN zal Nederland daarom aandringen

op uitvoering van de Actieprogramma’s van de Conferentie over bevolking en

ontwikkeling (ICPD, Cairo, 1994), de vierde Wereldvrouwenconferentie (Beijing,

1995) en de uitkomsten van hun reviews. Verder zet Nederland zich in voor de

uitvoering van Nederlandse beleidsprioriteiten in de Tweede en Derde Commissie,
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de Commission on the Status of Women, de Commission on Population and

Development en in de fondsen en programma’s, waaronder het Bevolkingsfonds

van de VN (UNFPA). Deze organisatie houdt zich bezig met SRGR,

gendergelijkheid en demografische ontwikkelingen. UNFPA is leidend in het

uitvoeren van volkstellingen, vooral in zuidelijke landen, ongeveer elke tien jaar.

De uitkomsten van deze volkstellingen vormen weer de basis voor

bevolkingsprognoses, waardoor bevolkingsgroei, krimp, bevolkingssamenstelling

en vergrijzing in kaart gebracht worden. UNFPA ondersteunt overheden om deze

bevolkingsontwikkelingen te analyseren en te gebruiken voor

planningsdoeleinden.

Tijdens de jaarlijkse sessie van de VN Commissie over Bevolking en Ontwikkeling

worden demografische ontwikkelingen besproken en de gevolgen daarvan voor

algemene ontwikkelingen van landen. Daarnaast komen demografische

ontwikkelingen ter sprake in de AVVN. De Minister van Buitenlandse Handel en

Ontwikkelingssamenwerking heeft zich tijdens de ministeriële week van de AVVN,

eind september, ingezet voor de wereldwijde verbetering van de positie van

vrouwen en meisjes en vooruitgang op SRGR. Zij heeft tijdens de top aan een

aantal evenementen deelgenomen over dit onderwerp. Voorafgaand aan de

ministeriële week zijn de “Sustainable Development Goals” aangenomen.

Nederland heeft zich sterk ingezet voor de doelen over seksuele en reproductieve

gezondheid en rechten en gendergelijkheid en zal aan de verwezenlijking daarvan

blijven werken.

Vraag 5

Bent u bereid deze vragen op zeer korte termijn te beantwoorden?

Antwoord

Ja, op zo kort mogelijke termijn.


